
Ata  da 4ª Reunião de escuta com artistas, fazedores de Cultura e cidadãos de

Três Corações-MG - PNAB e Sistema Municipal de Cultura.                                   Às 20

horas, do dia 17 de abril de 2024, os cidadãos, artistas e fazedores de cultura de

Três Corações, abaixo assinados e representantes do Conselho de Políticas

Culturais, em parceria com a Secretaria de Cultura, se reuniram na Casa de

Cultura de Três Corações para dar andamento à discussão sobre as diretrizes

dos editais da PNAB no município e do Sistema Municipal de Cultura. Estavam

presentes representantes da música, cultura popular, literatura, teatro,  Hip Hop,

audiovisual, artesanato e circo.  Após a leitura da ata da reunião do dia 10 de

abril de 2024, foram tratadas as demandas e sugestões pendentes. Foi

perguntado aos representantes de Folias de Reis quantas folias tem atualmente

em atividade em Três Corações, nenhum deles tem certeza, as informações

estão muito vagas, enquanto uns dizem que em 2024 saíram 33 folias outros

dizem não existir nem 20, ficou combinado que marcaremos uma reunião

somente com as folias para acertar o cadastro, informamos que a reunião será

amplamente divulgada nas redes sociais e na rádio. Em relação ao número de

vagas e valores sugeridos para os editais, Leandro Gobbi havia enviado

mensagem no Grupo de WhatsApp solicitando que se aumentasse o número de

vagas para a categoria Circo. Com a palavra Leandro Gobbi e Vitor Luiz Monteiro

explanaram sobre a necessidade de aumentar o numero de vagas para

concorrência no circo pois a proporção prevista estava muito abaixo da

demanda, o consenso foi aumentar de 5 para 12 vagas na categoria circo.

Leandro Gobbi sugeriu que se aumentasse também as vagas para artes plásticas

e artes visuais, porém, a maioria argumentou que na reunião anterior havia

representatividade da categoria e que foi calculado o número de vagas baseado

nas informações sobre o número de artistas da categoria no município, sendo

assim, ficou mantido o número de 6 vagas. Ronildo lembrou que não havíamos

previsto vagas para a categoria Culinária Mineira, Luciano Neder sugeriu que se

abrissem 2 vagas com nomenclatura “demais áreas” e essas duas vagas servem

tanto para culinária quanto para qualquer outra atividade artístico cultural que

não tenha sido citada. Para equalizar o aumento de número de vagas e valor

total dos recursos, Daniel Ferreira Duarte e Luciano Neder sugeriram que o valor

por pagamento individual fosse reduzido em vez de manter o valor e diminuir

vagas em outras categorias, todos concordaram com a proposta e a divisão final

ficou conforme tabela anexa. Ficou combinado que nesta reunião encerrou-se a

fase de propostas para as principais diretrizes dos editais, como número de

vagas por categoria e valores individuais para o pagamento por CPF. Definiu-se

que serão 3 editais, um de Fomento, um de Premiação e um para a Política de

Cultura Viva, para este edital dos Pontos de Cultura ainda estão sendo

aguardadas as normativas e minutas padrão que serão enviados pelo  Ministério



da Cultura.  Após encerradas as diretrizes para os Editais da PNAB, Ronildo

explanou sobre a reunião que foi realizada na Secretaria de Cultura para

alinhamento entre a Secretaria, o Conselho Municipal de Políticas Culturais e a

sociedade civil para as ações da PNAB, implementação do Sistema Municipal

de Cultura e eleição do novo Conselho de Políticas Culturais, a ata desta

reunião está anexa. Ronildo apresentou a proposta que já tinha sido apreciada

na Secretaria de Cultura sobre homenagear personalidades do jornalismo e

comunicação que tiveram importantes contribuições na divulgação e

promoção da Cultura em Três Corações e que faleceram entre 2022 e 2024, a

ideia foi muito bem aceita por todos e ficou definido que este ano serão

homenageados Jorge Maurício Dias, Flávio Ortiz e Luiz Antônio Maia (Cientista)

e no ano que vem será homenageada Elizamara Resck. Para os outros 4 anos

de PNAB continuaremos sempre com novos homenageados. Cada edital

receberá o nome de um dos homenageados. Ronildo lembrou a todos que para

a habilitação dos artistas aprovados para o recebimento dos recursos

financeiros da PNAB serão cobradas as CNDs Municipal e Federal, então é

importante que desde já verifiquem se estão todos em dia. Atendendo a

sugestão da servidora da Secretaria de Cultura Jussara Lage, a reunião foi

transmitida ao vivo pelo Instagram, a transmissão foi dividida em 2 partes, a

primeira parte pelo instagram do Luciano Neder e a segunda parte pelo

Instagram do Ronildo.  A  reunião foi encerrada às 22 horas. A próxima reunião

será na quarta-feira   24 de abril  às 20 horas, na Casa da Cultura, a pauta será a

implementação do  Sistema Municipal de Cultura e diretrizes ainda não

definidas para os Editais da PNAB. A reunião foi guiada por Ronildo Prudente.

Três Corações – MG, 17 de abril  de 2024.                                                         


















